
Posudek na diplomovou práci Miroslavy Růžičkové: Porovnání institutů náhradní rodinné péče 
z hlediska potřeb dítěte a pečujících osob 

Hlavním cílem této práce bylo provést srovnání základních institutů náhradní rodinné péče – 
pěstounské péče a péče jiné fyzické osoby než rodič. Tato problematika je zasazena do širšího 
kontextu potřeb a práv dítěte, rodiny a náhradní výchovy.  V teoretické části zpracovává nové 
přístupy k otázce rodiny a alespoň stručně začleňuje rovněž křesťanskou sociální práci s ohroženými 
dětmi, a to jak její historické souvislosti, tak konkrétní podoby v okrese Klatovy, kde diplomantka 
působí na Odboru sociální péče a ochrany dítěte. Podrobně rozvádí terminologii a obsah pojmů 
v oblasti náhradní výchovy a široce popisuje vybrané instituty náhradní rodinné výchovy. V empirické 
části se snaží řešit otázky, na které jako odborník sféry sociálních služeb pro rodiny a děti  v praxi  
naráží. V tomto vlastním empirickém šetření  zorganizovala dotazníkový průzkum znalostí, názorů a 
zkušeností pěstounů a náhradních pečujících z jiné kategorie než rodič. Zpracovala odpovědi od  222 
pečujících celkem a zabývala se rozdíly mezi oběma instituty. Její poznatky jsou z hlediska praxe 
celkem zajímavé a mohou osvětlit některé problémy či napomoci řešení v zájmu dětí a pečujících – 
především se jedná o empiricky podložený názor, že situace pěstounů je výhodnější než situace 
pečujících v kategorii jiné fyzické osoby než rodič, což obvykle bývají blízcí příbuzní vlastních rodičů 
dítěte.  

  Práce je ucelená  a obě části (teoretická i výzkumná) na sebe prokazatelně navazují. 
Teoretická část je co do stránek rozsáhlejší, mohla jít více do hloubky a k aktuální diskuzi  či novinkám 
v této oblasti.  Slabinou je nulové využití zahraniční literatury a zahraničních zdrojů, což u magisterské 
práce opravdu chybí, přestože se jedná o téma pojednávané  v konkrétních českých podmínkách.  
Z hlediska formálního se v práci objevují spíše drobnější editorské chyby, překlepy, některé 
gramatické chyby či na některých místech neobratné nebo nesrozumitelné formulace myšlenek. 

Celkové hodnocení: 

Celkově práce splňuje požadavky svým rozsahem, obsahem i způsobem zpracování a práci doporučuji 
k obhajobě s hodnocením C‐D. 

Otázky k obhajobě:  
 
1) Jaká nová opatření by byla žádoucí v oblasti náhradní rodinné péče? 
2) Má současná náhradní rodinná péče z pohledu sociálních pracovníků  nějaké vážné problémy?  
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